

企业家日报

ENTREPRENEURS' DAILY

央行高层密集发声 下一步金融改革脉络日趋明晰

« P2

◎谈开放——“金融服务业要进一步扩大开放” ◎稳杠杆——“现在看已有初步的结果” ◎管外汇——构建宏观审慎管理和微观市场监管体系 ◎促创新——绿色金融与金融科技全面提升

物联网释放巨大机会 引中外巨头争相布局

潘清

“到 2020 年基本形成具有国际竞争力的物联网产业体系,总体产业规模突破 1.5 万亿元”。根据工信部此前发布的物联网未来发展规划,中国为物联网勾勒的蓝图以及由此释放出的巨大机会,引来中外巨头争相布局。

正在上海举行的“2017 世界移动大会”上,物联网成为最“热门”的主题。众多参展企业纷纷展示物联网在智能抄表、智能停车、智能家居、智慧城市、智能制造等领域的应用。

《物联网发展规划(2016-2020 年)》提出,到 2020 年具有国际竞争力的物联网产业体系基本形成,包含感知制造、网络传输、智能信息服务在内的总体产业规模突破 1.5 万亿元,智能信息服务的比重大幅提升;推进物联网感知设施规划布局,公众网络 M2M 连接数突破 17 亿。

面对炙手可热的物联网,国内三大电信运营商都在加快布局。

6 月 29 日,中国移动宣布成立“中国移动物联网联盟”并发布“物联网发展计划”;2017 年实现全国范围内 NB-IoT(窄带物联网)全面商用,物联网智能连接数增加 1 亿户,从而使总规模达到 2 亿户,2020 年力争连接总量超过 17.5 亿。

在此之前,中国联通发起物联网“全球连接倡议”,并透露了到 2020 年实现物联网 M2M(Machine to Machine)连接数超 6 亿的计划。

中国电信则携手产业链合作伙伴发布物联网开放平台和物联网开放实验室,并与多家国际运营商及合作伙伴签订战略合作协议,加速物联网重点领域的行业应用落地和项目推广。

不仅如此,中国物联网产业的发展前景,也吸引了众多国际巨头的目光。

由业内 500 余家企业组成的 LoRa 联盟亮相“2017 世界移动大会”。这个成立于 2015 年的开放、非营利组织,旨在推广低功耗广域物联网(LPWAN),以及专为长距离、恶劣环境环境下低成本电池供电传感器连接而设计的 LoRaWAN 技术及标准。

LoRa 联盟主席杰夫·马利根表示,物联网和 LoRaWAN 技术在中国乃至整个亚洲地区发展迅速。“我们很高兴与这一地区的创新开发人员建立联系,并通过开放的、基于标准和高度安全的 LPWAN 协议来帮助他们将创意付诸实施。”马利根说。

作为低功耗广域网络领先企业 Activity 与富士康旗下创投共同投资的企业,东西无限(北京)科技有限公司在大会上展示了 Activity ThingPark 平台的多个应用场景。这个平台软件管理着目前全球 80% 的大型商用低功耗物联网,并可与 LoRa、NB-LoT 等各种低功耗广域技术连接。

“快速发展的中国市场将很快成为物联网领域最具影响力的市场。”东西无限(北京)首席执行官刘兵说,除了物流、智能制造、智慧城市等领域外,物联网在中国消费市场的应用前景也值得看好,比如车辆和家庭安全,以及近年来蓬勃发展的共享单车等。

建设周末特色小镇群 形成周末经济新格局 大邑县创新推动“西控”战略落实



四川省社会科学院党委书记李后强(左三)一行在大邑调研



四川省社会科学院党委书记李后强(左三)一行在大邑调研



大邑安仁——中国博物馆小镇

张永祥

7 月 1 日,四川省社会科学院党委书记、教授李后强率队前往大邑县场坝镇、苏家镇、安仁镇、青霞镇、金星乡等调研生态环境保护及产业发展情况。李后强指出,大邑县充分利用其紧靠大都市、旅游资源丰富、生态环境优越,素有“亚洲十大自然生态休闲名县”、“国家级生态示范县”、“全国平原绿化先进县”之称的自身优势,围绕人的需求,持续优化生态功能空间布局,着力发展绿色高端高

次产业,打造周末特色小镇群,发展周末经济,推动了成都“西控”战略落地落实,其创新作法值得借鉴和推广。

当看到海装机械有限公司高端、精密、智能的制造仪器,听到企业负责人介绍“企业主要是航空航天高端装备智能制造,建成后形成年产 50 亿元以上的生产能力”时,李后强称赞说这的确是高技术、高端化的军民融合企业,有着巨大的潜力和带动作用。

正午骄阳似火,但调研组一行对场坝镇这个“葡萄小镇”的经营模式和耘丰这个集休

闲观光、农业科普、种植、生产、商贸、仓储为一体的综合性农业企业,却兴趣盎然。沿着万亩葡萄园的绿荫,县农业局负责人还一一介绍蓝莓小镇——蔡场镇,青梅小镇——出江镇,中药材特色小镇——斜源镇,有机大米小镇——上安镇等特色农业小镇如何培育“安仁葡萄”“安仁蓝莓”等国家地理标志保护产品及如何完成 11 大领域的标准体系建设。

被誉为“农业创意小镇”的青霞镇,更是吸引了李后强一行沿着几十家孵化家企业挨个调研。成都农业创客中心负责人告诉大家,

创客中心分为“招商中心、孵化中心、人才培训中心、项目运营中心”四大中心,占地 600 亩,可容纳上千家孵化企业,是政府采用 PPP 运作模式,按照“众创空间+创业苗圃+孵化器+加速器”原则,打造高效现代农业、民俗乡村旅游、互联网+农业、非物质文化遗产乡村旅居、互联网+农业、非物质文化推广、农业科普及动漫衍生品等,每天吸引着大量的游客和农业创新创业者。

临近傍晚,调研组一行赶到幸福时光小镇——金星乡,对这个占地 4500 亩,预计投资 9 亿元的“天府花溪谷”进行调研。这是一个集生态农业、旅游度假、观光宜养、户外运动、康复疗养等为一体的休闲度假、户外观光项目,建成后将成为西南地区最大的现代生态旅游农业园区。

随行的旅游局负责人对古海温泉小镇——花水湾镇,雪山旅游小镇——西岭镇的运作机制也作了相应介绍,让大家对旅游小镇的打造和发展有了全面的了解。

调研中,县委书记李焱、县长廖敏还介绍了他们利用安仁镇历史文化底蕴深厚,打造刘氏庄园、建川博物馆、刘氏公馆等各类主题博物馆 32 座,文博单位 16 处,被授予“中国历史文化名镇”、“中国博物馆小镇”的经过,并介绍了新场古镇——“天府水乡”、鹤鸣乡——道源养生小镇的开发情况。

李后强越听越兴奋,他说这些特色小镇建设,文化创意好,生态能级高,产业维度高,有效落实了成都“西控”战略。随着休息日经济的兴起,“周末经济”将成为一支不可忽视的新兴经济力量。他强调,大邑县要采取政策扶持、项目拉动、龙头带动等多种措施,整合旅游、文化、商业等多种资源,加快建设周末特色小镇群,发展观光型、文化型、运动型、体验型旅游产品,努力形成规划合理、设施完善、业态多元、管理规范周末经济发展新格局。

河南白酒企业首次实现批量出口 “郑州五粮一号酒出口泰国现象研讨会”成功举办

本报讯(记者 李代广)“在河南省提出全面振兴豫酒发展的关键时期,‘郑州五粮一号酒’成功出口到泰国,并受到欢迎,为豫酒企业的战略经营、整体发展提供了许多启示。”7 月 2 日上午,“郑州五粮一号酒出口泰国现象研讨会”在郑州成功举办,河南省酒业协会会长熊玉亮在出席座谈会时指出。

座谈会由河南省酒业协会主办、郑州宴酒坊酒业有限公司协办,河南省酒业协会副会长兼秘书长蒋辉、著名白酒专家杨朝阳、酒客网络科技有限公司董事长鹿申、郑州宴酒坊酒业有限公司董事长毛同生、总经理张新志、总工程师高学民,以及来自河南日报、华夏酒报、新食品、企业家日报、大河网、中国新闻网、凤凰网等主流及专业媒体记者参加了座谈会。

此前的 6 月 1 日,由郑州宴酒坊酒业有限公司生产的“郑州五粮一号酒”,首批 10000 箱白酒成功出口泰国,在两周时间内就销售一空,据了解,这也是河南省酒业企业第一次实现批量出口。

据毛同生董事长介绍,当地经营企业于



6 月 28 日,又和宴酒坊酒业有限公司签订了销售合同,合同暂定为 10 万箱。

在座谈会上,毛同生董事长介绍了宴酒坊企业的发展历史,“郑州五粮一号酒”走出国门、出口泰国的经过;在经营思路上,他们采取了“你有我无,你无我有”的八字营销方针。经过认真调研,他们做出了“出口、创汇,把酒卖到国外”的决定。

他们把消费群体的定位在到国外旅游的中国游客身上,哪个国家的中国游客最多,他们就卖到哪个国家。经过反复研讨、考察、论证,他们发现,泰国每年都吸引中国游

客约 7500 多万,排名第一,就决定将酒出口到泰国。

2015 年 3 月,毛同生董事长前往泰国办理进口手续,泰国是佛教国家,不提倡饮酒,对白酒进口进行严格限制。经过努力,2016 年,他们不仅在泰国办好了进口手续,还找到了经销商,泰国银河集团第一次就与他们签订了一万件、价值 600 万元人民币的进货合同。

2016 年 12 月,宴酒坊“郑州五粮一号”正式出生,这也是宴酒坊建厂以来全部用自己酿造的原酒,用自己的技术生产出来的第一款郑州地产酒,经过试生产,专家论证、经销商品鉴、消费者认可,最后经过国家级食品检测机构检测,今年 5 月正式问世。

今年 5 月 29 日,“郑州五粮一号酒”从泰国曼谷海关出关,6 月 1 号开始销售,仅用了 13 天时间,一万件酒就销售一空。郑州五粮一号酒火爆泰国后,起到了“墙内开花墙外香、墙外花香墙内闻”的效果。

参加座谈会的各位专家、经销商代表、媒体记者纷纷发言,从企业文化建设、市场销

售、丰富产品线等不同角度献计献策。

著名白酒专家、国家级评委杨朝阳指出,经过品尝,“郑州五粮一号酒”酒质好,香气舒适,风格独特。他认为,企业要保证质量的稳定性,同时,出口泰国对酒行业是个启发,更多的企业可以借助国家提出的“一带一路”走出去。

河南省酒业协会会长熊玉亮指出,“郑州五粮一号酒”在这个时候实现成功出口,一定会为豫酒企业带来信心、带来启示。为此,他提出了几点具体要求,一是要充分认识、高度重视这个事情对豫酒整体发展带来的启示,发现事件,放大效果,把一个企业的事情当成一个行业的事情来办;二是宴酒坊企业要加强管理、练好内功,稳定品质,树立风格,工艺标准化,同时,要重视知识产权保护;三是要市场聚焦、深耕细作,把泰国市场、郑州市场做好;四是争取政策支持,尽快向河南省振兴豫酒发展领导小组汇报,把一些能落地、可操作的支持项目落实好。

熊玉亮表示,河南省酒业协会将全力支持宴酒坊企业发展,协助企业先做强、后做大。

九天绿健康产业集团
aieen 九天绿
专注健康产业
专注食药同源
专注治未病工程

热线电话:400 990 3393
新闻热线:028-86637530
投稿邮箱:cjb490@sina.com

企业日报微信公众平台
中国企业家网
本报常年法律顾问为闫永宁律师
手机:13609110893

容拳道
引领心身健康 容拳成就梦想
www.rongquandao.com

纯正美国味
来自 Smithfield
进口 Smithfield 猪肉原料
美式培根 美式火腿 美式香肠